
آیا بیش از ۱۰ درصد تجارت پزشکی در ایران انجام می‌شود

ابهام در رقم واردات تجهیزات پزشکی
تجهیزات پزشکی بخش اساسی و انکارناپذیر در سیستم‌های 

بهداشتی جهان هستند که نبود آنها نظام سلامت را با چالشی 

جدی روبه‌رو می‌کند. اما از مزیت‌های آن هرچه بگوییم کم 

است و از پیشگیری از بروز بیماری گرفته تا تشخیص و درمان 

و بازتوانی بیماری‌ها را شامل می‌شود. صنعت تجهیزات و 

فناوری‌های پزشکی معمولا شرکت‌ها و کارخانه‌هایی را در بر 

می‌گیرد که در امر تولید، توسعه و توزیع فناوری‌ها، دستگاه‌ها، 

تجهیزات، تست‌های تشخیصی و سیستم‌های اطلاع‌رسانی 

اطلاعاتی فعال بوده و در راستای تشخیص سریع‌تر بیماری‌ها، 

انجام فرآیندهای درمانی کم‌تهاجم و درمان‌های موثرتر مورد 

استفاده قرار می‌گیرند. فناوری‌های پزشکی که اغلب مسیر 

زندگی بسیاری از مردم جهان را تغییر می‌دهند، به میلیون‌ها 

نفر امکان حیات طولانی‌تر، سالم‌تر و زندگی پربارتری می‌دهند. 

استفاده از پروتزها گرفته تا درمان‌های رادیویی، درنهایت به‌نفع 

بیماران تمام می‌شود و روند تشخیص و درمان را کوتاه‌تر می‌کند. 

  آمریکا برترین صادرکننده تجهیزات پزشکی در دنیا

نوآوری و پژوهش‌هایی که در زمینه تولید تجهیزات و فناوری‌های 

پزشکی به‌کار می‌روند، آمریکا را به کشور پیشگام دنیا در زمینه 

پیشرفت‌های پزشکی تبدیل کرده‌اند، به‌طوری‌که درحال حاضر، 

آمریکا بزرگ‌ترین بازار تجهیزات پزشکی بوده و بیش از 40 درصد 

بازار فناوری پزشکی جهانی در دنیا را دراختیار دارد. به‌طور 

کلی، از نظر اخلاقی، فنی، پزشکی و قانونی اهمیت بالایی 

دارد که تمام تجهیزات پزشکی در وضعیت کارکرد کامل، ایمن 

بالا در استفاده و بالاترین سطح دقت باشند. بازار تجهیزات و 

دستگاه‌های پزشکی رشد سریعی دارد و با توجه به نقش مهمی 

که در حفظ سلامت مردم دنیا دارد، بازار خوبی را در سطح 

جهانی دراختیار دارند. تجهیزات و دستگاه‌های پزشکی به 

بیش از 10هزار نوع می‌رسند. در این میان، همان‌طور که گفته 

شد، آمریکا مهم‌ترین و بزرگ‌ترین بازار دستگاه‌ها و تجهیزات 

پزشکی دنیا را دارد و حتی در چند کشور هم، این بخش با رشد 

قابل‌توجهی مواجه بوده است. کشورهای آمریکایی واردات بیش 

از 80 درصد دستگاه‌ها و تجهیزات پزشکی را به خود اختصاص 

می‌دهند. به‌رغم حجم بالای صادرات و واردات در آمریکا، هنوز 

هم امنیت بیماران و دسترسی آنها به کیفیت بالای تجهیزات در 

اولویت این کشورهاست.

صادرات فناوری‌ها و تجهیزات پزشکی آمریکا به‌طور چشمگیری 

از واردات این بخش فراتر رفته، به‌طوری که مازاد رقم تجاری این 

حوزه به بیش از یک‌میلیارد دلار رسیده است. به‌دلیل اهمیت این 

تجهیزات در بالابردن کیفیت زندگی افراد و به‌دنبال پیشرفت در 

فناوری‌ها و تجهیزات پزشکی، پنج سال به امید به زندگی مردم 

آمریکا افزوده شده است. علاوه‌بر این، از سال 1980 تاکنون، 

به لطف فناوری‌های پزشکی روز دنیا، میزان روزهایی که یک 

بیمار باید در بیمارستان باشد تا 60 درصد کاهش یافته است. 

مبتکران فناوری پزشکی در آمریکا متعهد هستند بهترین ابزارها را 

برای تشخیص و درمان بیماران دراختیار پزشکان قرار دهند. این 

تعهد بیش از 6500 شرکت فناوری پزشکی در ایالات‌متحده را که 

اغلب شرکت‌های کوچک و متوسط هستند، وادار می‌کند تا هر 

روز معجزات پزشکی خلق کنند. این شرکت‌های آمریکایی اغلب 

کمتر از 100 نفر کارمند و نیرو دارند و در تجارت، رقابت جدی بر 

سر پیشرفت نوآوری دارند. رشد و توسعه تجهیزات و دستگاه‌های 

پزشکی علاوه‌بر بالا‌بردن کیفیت سلامت و زندگی مردم، با ایجاد 

فرصت‌های شغلی به‌ویژه در مشاغلی که دستمزدهای بالایی 

دارند، رشد اقتصادی را برای این کشور و صادرات خالص این 

محصولات را برای دیگر کشورهای دنیا به همراه می‌آورد. 

در  پیشرفت  و  پزشکی  پیشرفت   ،advamed گزارش  به 

فناوری‌هایی که پزشکان، پرستاران و سایر مراقبان سلامت 

برای درمان بیماران استفاده می‌کنند، امکان بهبود نتایج، 

صرفه‌جویی در سیستم سلامت و حتی تحرک اقتصادی آمریکا 

را هم فراهم می‌کند. کل خروجی اقتصادی صنعت فناوری و 

تجهیزات پزشکی در آمریکا سالیانه چیزی بالغ بر 381 میلیارد 

دلار گزارش شده است که به‌طور مستقیم و غیرمستقیم روی 

تامین‌کنندگان و دیگر بخش‌های این صنعت تاثیر می‌گذارد. 

این صنعت مسئول ایجاد دومیلیون شغل در آمریکاست که 

اشتغال مستقیم و غیرمستقیم را دربرمی‌گیرد. صنعت فناوری 

و تجهیزات پزشکی تنها در آمریکا باعث ایجاد 519هزار شغل 

شده است که سهم بزرگی در تولید ناخالص داخلی این کشور 

ایفا می‌کند. در 50 سال گذشته پیشرفت‌های شگرفی در توسعه 

فناوری‌های پشرفته پزشکی رخ داده است. درحال حاضر بیش 

از 6500 شرکت فناوری و تجهیزات پزشکی در آمریکا مشغول 

فعالیت هستند. نرخ صادرات سالیانه فناوری‌ها و تجهیزات 

پزشکی در آمریکا بیش از 44 میلیارد دلار تخمین زده شده است. 

به طور کلی، آمریکا در سال 2020 به ترتیب با 27.7 میلیارد 

دلار و 28 میلیارد دلار برترین صادرکننده و واردکننده تجهیزات 

پزشکی به شمار می‌آمد. در این میان، برترین صادرکنندگان 

دنیا در سال 2020 هم به ترتیب، آمریکا با 27.7 میلیارد دلار، 

آلمان با 16.7 میلیارد دلار، مکزیک و هلند با 10.6 میلیارد دلار 

و چین با 10 میلیارد دلار هستند.

  رشد 16.3 درصدی بازار تجارت جهانی

در دو، سه سال اخیر به‌دنبال شیوع همه‌گیری کرونا، به‌طورکلی 

بازار تجارت جهانی با روند کاهشی روبه‌رو شد اما در این میان به 

جرات می‌توان ادعا کرد که از معدود صنایعی که توانست با رشد 

چشمگیری هم مواجه شود، حوزه تجهیزات و فناوری‌های پزشکی 

بوده است که توانست رقم صادراتی و وارداتی قابل‌توجهی 

را در مقایسه با سال‌های گذشته به خود اختصاص دهد. با 

شوکی که در ابتدای سال 2020 به حهان وارد شد، در نیمه 

نخست همان سال میزان صادرات تجهیزات پزشکی با کاهش 

14درصدی روبه‌رو شد اما با توجه به استقبال و تقاضایی که 

در کشورهای دنیا نسبت به تجهیزات و دستگاه‌های پزشکی 

وجود دارد، در ادامه سال 2020، بازار صادراتی و وارداتی این 

تجهیزات در مقایسه با رشد 4.7 درصدی در سال 2019 با 

رشد 16.3 درصدی مواجه شد. نمودارهای اولیه‌ای که در سال 

2020 از 100 اقتصاد جهان منتشر شد، رقم دومیلیارد و 343 

میلیون دلاری در تجارت )شامل واردات و صادرات( تجهیزات و 

فناوری‌های پزشکی را به ثبت رساند. این نمودارها با سهم 6.6 

درصدی تجارت جهانی در سال 2020 مطابقت دارد که نسبت 

به سهم 5.3 درصدی با رشد مواجه بوده است. این افزایش 1.3 

درصدی در سهم تجارت جهانی، گروه کوچکی از تجهیزات و 

فناوری‌های پزشکی را دربرمی‌گیرد. 

به گزارش wto، تجارت کیت‌های آزمایشگاهی و معرف‌های 

تشخیصی همزمان با شیوع همه‌گیری کرونا در مارس 2020، 

افزایش چشمگیری داشت؛ به‌طوری که در دسامبر 2020، 

90 درصد رشد  نرخ افزایش تجارت ماهیانه این بخش به 

صادرات و 126 درصد رشد واردات رسید. سنگاپور و لیتوانی 

جزء 10 صادرکننده برتر این تجهیزات در دنیا بوده‌اند. تجارت 

جهانی کالاهای حیاتی برای مقابله با همه‌گیری کرونا بیشتر 

اقلامی چون ماسک صورت، ونتیلاتور، دستگاه‌های استریل 

و اسکنرهای آلتراسونیک را شامل می‌شد که در سال 2020 

با رشد 31 درصدی روبه‌رو شده بودند. چین با توجه به اینکه 

کانون اصلی شیوع همه‌گیری کرونا در سال 2020 لقب گرفته 

بود، در آن سال به بزرگ‌ترین صادرکننده تولیدات و تجهیزات 

پزشکی در دنیا شناخته شد. رقم تجهیزات صادرشده از این کشور 

105میلیارد دلار بود که حدود 2.8 برابر نسبت به سال 2019 

رشد داشت. مالزی هم که جزء 10 صادرکننده برتر دنیا در سال 

2020 قرار داشت، با رشد صادراتی سالانه 52درصدی مواجه 

شده بود. 10 اقتصاد برتر صادرکننده تجهیزات پزشکی در دنیا 

حدود سه‌چهارم کل تجارت جهانی تجهیزات حیاتی پزشکی را در 

دوران همه‌گیری کرونا برعهده گرفتند؛ این درحالی است که 10 

واردکننده برتر جهان 62 درصد واردات دنیا را دراختیار داشتند. 

معرف‌های تشخیصی و کیت‌های تست کرونا حدود 10 درصد 

به‌ازای هزینه‌های وارداتی را در دوران کرونا به خود اختصاص 

داده بودند.  در سال 2020، تجارت تجهیزات پزشکی در رده 

چهاردهم محصولات تجاری در دنیا قرار گرفت و رقمی بالغ بر 

133میلیارد دلار را به خود اختصاص داد. تجارت این بخش 

0.79 درصد از کل تجارت جهانی را تشکیل می‌داد. در آن سال، 

برترین واردکننده تجهیزات پزشکی در دنیا آمریکا با 28 میلیارد 

دلار در رده نخست بود و بعد از آن آلمان با 11.1 میلیارد دلار، 

هلند با 9.49 میلیارد دلار، چین با 8.54 میلیارد دلار و ژاپن 

با 6.38 میلیارد دلار به ترتیب در رده‌های بعدی قرار گرفتند. 

  وضعیت تجارت تجهیزات پزشکی در اروپا

بحرانی که به‌دنبال شیوع همه‌گیری کرونا در دنیا رخ داد و 

فجایع دردآوری را رقم زد، باعث شد اتحادیه اروپا برای تامین 

تجهیزات پزشکی موردنیاز برای کادر درمان و درمان بیماران 

ازقبیل تامین تجهیزات شخصی مانند ماسک، تجهیزات 

دستگاه تنفس مصنوعی و نیز محصولات موردنیاز برای مقابله 

با همه‌گیری کرونا دست به دامن منابع و کشورهای خارج 

از اتحادیه اروپا شود.

 به گزارش europarl، اتحادیه اروپا در واکنش با این کمبود 

ابتکاراتی را برای تولید و توزیع تجهیزات پزشکی انجام داد و 

دست به انبار برخی فوریت‌ها و تجهیزات پزشکی زد. برآورد 

تجارت اتحادیه اروپا در چهار گروه محصولات دارویی، تجهیزات 

و منابع پزشکی نشان می‌دهد  پزشکی، حفاظت شخصی 

تمام این گروه‌ها حدود 75 درصد واردات اتحادیه اروپا را به 

خود اختصاص داده‌اند. صادرات این بخش‌ها معمولا بسیار 

پراکنده‌اند به طوری که پنج شریک تقریبا نیمی از صادرات 

اتحادیه اروپا را دریافت می‌کنند. این اتحادیه در سال 2019 

صادرکننده خالص این چهار گروه بود، به‌طوری که محصولات 

دارویی درصدر تجارت اتحادیه اروپا بود و صادرات تجهیزات 

حفاظت فردی در رده آخر قرار داشت. 

اصلی‌ترین شرکای وارداتی اتحادیه اروپا، سوئیس، انگلیس، 

آمریکا، چین و سنگاپور هستند که در این میان، سوئیس، 

انگلیس و آمریکا در تمام گروه‌ها جزء چهار کشور نخست قرار 

می‌گیرند. در سال 2019، تجارت )صادرات و واردات( کل 

اتحادیه اروپا در حوزه تجهیزات پزشکی به رقم 9.3 درصد از کل 

تجارت این اتحادیه رسید. اتحادیه اروپا با صادرات خالص 123 

میلیارد یورو که 0.9 درصد از کل تولید ناخالص این منطقه را 

تشکیل می‌دهد، به‌عنوان صادرکننده خالص تجهیزات پزشکی 

شناخته می‌شود. کل صادرات تجهیزات و تولیدات پزشکی 

اتحادیه اروپا رقم 251 میلیارد دلار گزارش شده است که 11.8 

درصد از کل صادرات کالاها را در این اتحادیه به خود اختصاص 

می‌دهد. طبق آخرین گزارش‌ها، رقم کل واردات تجهیزات 

پزشکی اتحادیه اروپا حدود 128میلیارد یورو برآورد شد که 

6.6 درصد از کل واردات کالا را در این منطقه تشکیل می‌دهد. 

  اصلی‌ترین شرکای وارداتی اتحادیه اروپا

برآوردها حکایت از آن دارد که واردات تجهیزات پزشکی اتحادیه 

اروپا تمرکز بالایی را به خود اختصاص داده است. در هر گروه 

از محصولات، کمتر از پنج کشور دست‌کم 72 درصد از واردات 

اتحادیه اروپا را به خود اختصاص می‌دهند. به‌علاوه، تنها 

چهار کشور شامل سوئیس، آمریکا، انگلیس و چین 65 درصد 

واردات تجهیزات پزشکی و 76 درصد تجهیزات دارویی را در این 

اتحادیه برعهده دارند. لازم به ذکر است انگلیس و سوئیس هیچ 

محدودیتی نسبت به صادرات از اتحادیه اروپا ندارند. همان‌طور 

که همین چهار کشور بزرگ‌ترین مقصد صادراتی اتحادیه اروپا 

هم محسوب می‌شوند، روسیه هم پنجمین مقصد صادراتی در 

چهار قلم صادراتی تجهیزات پزشکی است. 
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آگهی مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد مهاباد درنظر دارد، تعداد 1 قطعه زمین زراعی و 2 باب ساختمان مسکونی تحت مالکیت دانشگاه آزاد اسلامی را به شرح جدول زیر از طریق مزایده عمومی به فروش برساند. لذا از 

تمام اشخاصی که تمایل به شرکت در این مزایده را دارند، دعوت می‌شود به‌منظور خرید اسناد با در دست داشتن مدارک شناسایی به دبیرخانه کمیسیون معاملات استان آذربایجان‌غربی، واقع در ارومیه، جاده 

فرودگاه، مجتمع آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی مراجعه نمایند. میزان ضمانتنامه یا سپرده تضمین شرکت در مزایده هر قطعه، معادل 10درصد مبلغ پایه تعیین‌شده برای همان قطعه و هزینه خرید اوراق مزایده 

معادل1/000/000 ریال )یک میلیون ریال( می‌باشد. شماره حساب 0115860647004 بانک صادرات شعبه آذربایجان به نام دانشگاه آزاد اسلامی واحد ارومیه، به‌منظور واریز سپرده تضمین و هزینه خرید 

اوراق اعلام می‌گردد. ضمنا هزینه کارشناسی قیمت پایه موارد مزایده و درج آگهی مزایده برعهده برنده یا برندگان مزایده می‌باشد. سایر شرایط، مشروح در اوراق مزایده است. تمام پیشنهادات واصله حداکثر 

تا تاریخ 1401/07/02 توسط کمیسیون معاملات دانشگاه آزاد اسلامی، استان آذربایجان‌غربی واقع در ارومیه، جاده فرودگاه، مجتمع آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی، بازگشایی و متعاقبا برنده اعلام می‌گردد. 

زمان شروع فروش اوراق و رویت موارد مزایده: روز یکشنبه، مورخ 1401/06/13  حداکثر زمان فروش اسناد توسط دبیرخانه هیات‌امنای استان آذربایجان‌غربی: روز یکشنبه، مورخ 1401/06/20

حداکثر زمان عودت اسناد به دبیرخانه هیات‌امنای استان آذربایجان‌غربی: تا ساعت 15 روز چهارشنبه، مورخ 1401/06/30  دانشگاه در رد یا قبول پیشنهادات و انعقاد قرارداد مختار است و تمام پیشنهادات 

مبهم و مشروط مردود خواهد بود. شرکت در مزایده و ارائه پیشنهاد به‌منزله قبول اختیارات و تکالیف دستگاه مزایده‌گذار است. آدرس: ارومیه، کیلومتر2 جاده سلماس، مجتمع آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی )مجتمع 

شماره3(، دبیرخانه هیات‌امنای استان آذربایجان‌غربی شماره تماس: 31803418-044     درضمن متقاضیان می‌توانند پیشنهاد قیمت خود را برای تمام ساختمان‌ها و زمین مورد مزایده و یا هریک از آنها ارائه نمایند.

شماره پلاک ثبتینشانیردیف
مساحت 
اعیان 
)مترمربع(

مساحت
 عرصه 
)مترمربع(

مبلغ کل قطعه)ریال(کاربری

1
مهاباد،بلوار بسیج)باغ 

اسماعیل‌آقا(، کوچه نرگس 2، 
پلاک 5

52 فرعی از 2292 اصلی واقع در 
60/000/000/000مسکونی362/24302/50بخش 15 مهاباد

مهاباد-سه‌راهی وفائی-کوچه داودی2
بن‌بست شریف‌زاده-پلاک 12

31 فرعی از1499 اصلی واقع در 
52/000/000/000مسکونی450377بخش 15 مهاباد

مهاباد-روستای قم‌قلعه3
595 فرعی از 21 اصلی مفروز و 
مجزی‌شده از 14 فرعی از اصلی 

مذکور بخش 16
_______20/000

75/000/000/000زراعی)باغ()دو هکتار(

اداره روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد ارومیه

آگهی تجدید مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد خوی درنظر دارد، تعداد 11 قطعه زمین دارای کاربری مسکونی تحت مالکیت دانشگاه آزاد اسلامی را به شرح جدول زیر از طریق مزایده عمومی به فروش برساند. لذا از تمام اشخاصی 

که تمایل به شرکت در این مزایده را دارند، دعوت می‌شود به‌منظور خرید اسناد با در دست داشتن مدارک شناسایی به دبیرخانه کمیسیون معاملات استان آذربایجان‌غربی، واقع در ارومیه، جاده فرودگاه، مجتمع 

آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی مراجعه نمایند. میزان سپرده یا ضمانتنامه شرکت در مزایده هر قطعه، معادل 10درصد مبلغ پایه تعیین‌شده برای همان قطعه و هزینه خرید اوراق مزایده معادل1/000/000 ریال)یک 

میلیون ریال( می‌باشد. شماره حساب 0115860647004 بانک صادرات شعبه آذربایجان به نام دانشگاه آزاد اسلامی واحد ارومیه، به‌منظور واریز سپرده تضمین و هزینه خرید اوراق اعلام می‌گردد. ضمنا 

هزینه کارشناسی قیمت پایه موارد مزایده و درج آگهی مزایده برعهده برنده یا برندگان مزایده می‌باشد. سایر شرایط مندرج در اوراق مزایده می‌باشد. تمام پیشنهادات واصله حداکثر تا تاریخ 1401/07/02 توسط 

کمیسیون معاملات دانشگاه آزاد اسلامی، استان آذربایجان‌غربی واقع در ارومیه، جاده فرودگاه، مجتمع آیت‌الله هاشمی‌رفسنجانی، بازگشایی و متعاقبا برنده اعلام می‌گردد. 

زمان شروع فروش اوراق و رویت زمین‌های مورد مزایده: روز یکشنبه، مورخ 1401/06/13  حداکثر زمان فروش اسناد توسط دبیرخانه هیات‌امنای استان آذربایجان‌غربی: روز یکشنبه، مورخ 

1401/06/20؛  حداکثر زمان عودت اسناد به دبیرخانه هیات امنای استان آذربایجان غربی: تا ساعت 15 روز چهارشنبه، مورخ 1401/06/30  دانشگاه در رد یا قبول پیشنهادات و انعقاد قرارداد مختار 

است و تمام پیشنهادات مبهم و مشروط مردود خواهد بود. شرکت در مزایده و ارائه پیشنهاد به‌منزله قبول اختیارات و تکالیف دستگاه مزایده‌گذار است. آدرس: ارومیه- کیلومتر2 جاده سلماس- مجتمع آیت‌الله 

هاشمی‌رفسنجانی)مجتمع شماره3(- دبیرخانه هیات‌امنای استان آذربایجان‌غربی  شماره‌های تماس: 31803418-044 و 36430019-044 و 09052054749 

 درضمن متقاضیان می‌توانند پیشنهاد قیمت خود را برای تمام قطعات و یا هریک از قطعات ارائه نمایند.

مبلغ کل قطعه)ریال(کاربریمساحت عرصه )مترمربع(شماره پلاک ثبتینشانیردیف

7/300/000/000مسکونی1723/84200خوی، بلوار شهید قمری اصل1

7/300/000/000مسکونی1723/85200خوی، بلوار شهید قمری اصل2

7/252/550/000مسکونی1723/101198/7خوی، بلوار شهید قمری اصل3

6/600/000/000مسکونی1723/100200خوی، بلوار شهید قمری اصل4

6/600/000/000مسکونی1723/99200خوی، بلوار شهید قمری اصل5

29/497/500/000مسکونی5045/13256/5خوی، بلوار جانبازان، کوچه ابوریحان 61

21/780/000/000مسکونی5045/7181/5خوی، بلوار جانبازان، کوچه ابوریحان 71

21/744/000/000مسکونی5045/6181/12خوی، بلوار جانبازان، کوچه ابوریحان 81

36/855/000/000مسکونی4832/7273خوی، بلوار جانبازان، کوچه ابوریحان 91

38/070/000/000مسکونی4832/8282خوی، بلوار جانبازان، کوچه ابوریحان 101

39/217/500/000مسکونی4832/9290/5خوی، بلوار جانبازان، کوچه ابوریحان 111

اداره روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد ارومیه

رقم 325 میلیون‌دلاری واردات تجهیزات پزشکی در ایران
ایران در سال‌های اخیر با توجه به رشد و توسعه‌ای که در حوزه تولیدات فناورانه داشته، 

جایگاه خوبی را به ویژه درمیان کشورهای منطقه کسب کرده است. رشد شرکت‌های 

دانش‌بنیان و ورود استعدادهای برتر به بازار سرمایه توانسته این صنعت را توسعه دهد. 

جایگاه چهارم فناوری نانو از نظر انتشار مقالات در دنیا هم مزید بر علت و باعث شده 

محققان پربارتر به تحقیق و مطالعه بپردازند. آمارها حکایت از آن دارد صادرات تجهیزات 

پزشکی در ایران مانند بسیاری از کشورهای دیگر در ابتدای دوران کرونا با رکود مواجه شد 

و به چیزی قریب به 20 میلیون دلار رسید. به‌رغم کاهشی که در سال‌های اخیر با آن مواجه 

بودیم، قرار است برنامه‌ریزی‌ها به‌گونه‌ای پیش برود که میزان صادرات تجهیزات پزشکی از 

ایران به‌حدود 100 میلیون دلار برسد.  به‌گزارش معتبرترین پایگاه تجسم داده‌های تجارت 

بین‌المللی oec، ارزش میزان واردات تجهیزات پزشکی ایران در سال 2020 به مبلغی 

بالغ بر 325 میلیون دلار رسیده که 0.25 درصد از کل میزان واردات را در کشور به خود 

اختصاص می‌دهد. در این میان، چین با دراختیار داشتن 21 درصد واردات تجهیزات 

پزشکی به ایران در رده نخست واردکننده‌ها به کشور قرار دارد و بعد از آن، هلند با 16.8 

درصد دومین واردکننده تجهیزات پزشکی را به ایران برعهده داشته است. سپس آلمان 

با 13.7 درصد در رده سوم قرار گرفته است. پس از آن، بلژیک، ایتالیا، امارات، فرانسه و 

ترکیه در رده‌های بعدی قرار می‌گیرند.


